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Corrigé bac Série C 2010

> Exercicel

1) PourxeR,e™ >0 enposantt=e™,0na VxeR,e " -

- * 4 N\ - - . U
2) La suite (U, )ne N” étant a termes strictement positifs, UM =l+—=

n

U.,-U = 1 U,=U,,-U, >0, lasuite(U,)neN" est constante.

N+ n n+1
e

3)U,=In(1+e)

Hypothése de récurrence :On suppose qu’il existe k e N —{0} tel queIn(U, )=

U
UM >1 ou encore

n

Ona:In(U,,)=In(1+e™**)+In(U,)donc (U, )= f (1)+ f (2)+....+ f (k)+ f (k+1)

Par conséquentIn(U, )= f (1)+ f (2)+...+ f(n)

4) On utilise I’encadrement pour n>1

-2n
-n

e < f(n)<e™ lasommation membre a membre permet d’obtenir le

n

résultat : a, —b—2”< In(U,)<a

1-¢e™

byvneN",a, =
e-1

1
c)a, <i1 car 1-e" <ldonc U, <e**,(U,)ne N est donc majorée.
e_

(U,)ne N est croissante et majorée donc convergente.
) lim(5,) = 1 —
2e+1 1
———<In(l)<s—
2(e?*-1) ( ) e-1
10e* 016
> Exercice 2

1) Justification correcte du résultatcard () =6° et P, = % = %

2)Ona:6=1+1+40u6=1+2+3 0U6=2+2+2
Le nombre de cas favorable est 10.

CZ+341=10 et P, = 18 S
6 108
6xC>x5 6x3x5 5
3) Pp=—C372_ _—
) R 6° 6° 12

4-a)Les différentes valeurs de X .—-3000 frs; 0 frs; 2000 frs
b)
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P(X =-3000 frs):i
12
P (X =2000 frs):i
36
3
P(X =0frs) :%: 6X53X4 _20
6 6 36
5 1
On encore : P( X :0):1_(_+_j
12 36
C)E(X)= 43000 ) 1 194,44 .Le jeu n’est donc pas équitable
> Probléme
Partie A
Loy (=40 o limf(x)=—0
X—> —© X — +00

b)(A):y= %x est asymptote en +oo

c) Position de (C) et(A)

x>0,¢(x)=f (x)—(%x]:%[ﬁ] et pour x>0, (x)>0

Position : (C) au dessus de (A).

2-a)dérivée
XGR,f'(X):l[—5+ 4x ] ou xeR, f'(x)= 4x-5Vx*+15
3 Jx?+15 3 VX2 +15

b) Tableau et sens de variation

—00 +00

X
f(x) _

00

0 | T,

—00

3) Intersections(C) N (0J)x e R,, f (x)=0on obtient le point de coordonnées(%;ol

4-a) Construction (Voir repére)
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b) Preuve

On montre que Vx e R, f (—x)
c) Construction de (C") :(C")=S,(C)
Partie B

(H):3x*+3y* +10xy —80=0

1) Démonstration

M(xy)e(C)n(C)e=y=1f(x)=

Il
|
«
—~
>
~—
o
e
—y
—~
|
~—
Il
|
(@]
|
>
~—

(—5x+4\/x2 +15) ou

M(xy)e(C)n(C)e=y=g(x)= (—5x—4\/x2 +15) & (3y+5x)° :16(x2 +15) on obtient aprés

développement 3x +3y* +10xy —80=0

WIF Wk

2) Similitude : Centre O, rapport % et angle%

a)Ecriture Complexe:S:z':ﬁe_iZz: 111,
2 2 2
1
X'==(x+
S (x+Y)

b)expression analytique : on obtient

y'==(-x+y)

2
c) Méthode 1

M (x;y)e(H) < 3x*+3y?+10xy-80=0
M(xy)e(H)e3(x—y) +3(x+y') +10(x'=y")(x'+y')-80=0
M(xy)e(H)< 4x?-y? =20

Méthode 2
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M'(x4y')e(T) < 4x?-y? =20

M'(x%y')e(l) < 4[%(“ y)T _E(_H y)}

On obtient 3x* +3y*+10xy—80=0

3-a)Justification — caractérisation
2 2

X* y . . L.
Me(l'Ne —-2-—=1 (Equation réduite

2

Foyers F(5;0) et F(-5;0)

Sommets A(\@;O) et A'(\E;o)

b) Excentricité

c*=a’+Db* avec a> =5b*=20 d’oll c=5 de plus ezg donce=+/5

c) Construction (Voir repére)
4) Déduction

(H) Image réciproque de(T") par S, donc (H ) est une hyperbole
Foyers F(5;5) F'(-5;-5)

Sommets A, (\@\@) A, (—\@;—\/g)
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